



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE¹

AUTOR/KA PRÁCE: Bc. Josef Vodička

NÁZEV PRÁCE: Cesta Osmanské říše do první světové války

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Roman Kodet, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUČÍHO PRÁCE/ ~~OPONENTA PRÁCE²~~

1.) **HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:**

Hodnocení 1–4³

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	1

¹ Nehodící se škrtněte.

² Nehodící se škrtněte.

³ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:Hodnocení 1–4⁴

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Vstup Osmanské říše do první světové války, byl bezesporu významným okamžikem počátků světového konfliktu. Z pozice Německa byla Osmanská říše klíčovou nejen z geostrategického, ale i ekonomického hlediska. Navzdory předchozím pochybnostem o životaschopnosti říše po porážkách v první balkánské válce, měla řada německých diplomatů a vojáků eminentní zájem o napojení Turecka na německé válečné úsilí. Přestože si řada státníků v Istanbulu uvědomovala (a někteří se ke vstupu do války vymezovali zcela negativně) riziko spojené s angažováním v konfliktu mezi velmocemi, byla část z nich ochotná vsadit budoucnost říše na potenciální vojenský úspěch, jenž mohl přinést nejen stabilizaci osmanského státu, ale taktéž proměnit jeho postavení na mezinárodní scéně (např. opuštěním systému tzv. kapitulací). Právě motivům, cílům a důsledkům tohoto rozhodnutí je věnována práce pana Vodičky. Student zde dokázal analyzovat, jak komplikovaným procesem vstup Osmanské říše do války byl. Za tímto účelem detailně zkoumal dvě základní roviny celého problému – mezinárodní situaci a vnitřní problémy Osmanské říše – přičemž správně poukázal na jejich úzkou propojenost. Schopnost postihnout zkoumané téma v širších souvislostech je silnou stránkou celé práce a demonstruje vynikající schopnosti pana Vodičky a to, že dosáhl vysoké badatelské úrovně. Práce je založena na značném množství publikovaných a nepublikovaných pramenů (a též na odborné literatuře), které dobře kombinuje s důrazem na kritický a komparativní přístup. Z jazykového a formálního hlediska je práce na vsutku výborné úrovně. Obecně lze říci, že předložené dílo nejen, že splňuje nároky na nejlepší možné hodnocení, ale mohlo by být po uvážení zkušební komise navrženo na ocenění děkana za vynikající práci.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI/ ~~NEDOPORUČUJI~~⁵**NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):⁶ VÝBORNĚ****K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):**

Porovnejte efektivitu reforem Osmanské říše pod vládou Abdülhamida II. a následných vlád vzniklých po mladoturecké revoluci (srovnejte kontinuitu reforem, jejich cíle a snahy o jejich dosažení).

⁴ 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

⁵ Nehodící se škrtněte.

⁶ 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

Jak se měnil německý pohled na efektivitu osmanské armády (s přihlédnutím k tureckým neúspěchům v první balkánské válce)?

DATUM: 23. května 2023

PODPIS:

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a long horizontal stroke extending to the right.

